
28   Ulrich Kaiser – Sonate und Sinfonie

Lösungen und Beispielbewertung

Aufgabe 1: Benennen Sie die drei großen Hauptabschnitte der Sonatenhauptsatzform::

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

Aufgabe 2: Es gibt Sinfonien, deren erster Hauptabschnitt aus vier Teilen besteht. Gar nicht so selten lässt 
sich der erste Hauptabschnitt aber auch in mehr als vier Teile gliedern. Wie viele Teile sind noch typisch?.

	

Aufgabe 3: Benennen Sie Teile des ersten Hauptabschnitts, die in diesem Fall mehrfach vorkommen 
können:

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

Aufgabe 4: Benennen Sie zwei auffällige Merkmale für eine Schlussgruppe.

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

Aufgabe 5: Mit welchen Stücken hat Mozart seine ersten Kompositionsversuche gemacht?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

Aufgabe 6: Womit beginnt zur Zeit Mozarts in der Regel eine Oper?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

Aufgabe 7: Erkläre mit wenigen Worten den Begriff ›Orchesterwalze‹:

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                
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Exposition , Durchführung, Reprise

Überleitung / Seitensatz oder Seitenstz /Schlussgruppe

6

2

2

2

1

1

1

Arientriller-Kadenz / Wiederkehr des Hauptsatzes

mit Menuetten

mit einer Ouvertüre

allmähliche Steigerung vom piano bis zum forte
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